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1) Adott egy nem roviditett, ciklikus RS kod a kovetkezd generatorpolinommal a GF(8) felett g(x) = x*+y*x+)?
a) Mik a kod paraméterei? (5p)
GF(8) => q=8 és n=q—1=8-1=7
deg(g(x)) =n-k=2 &7-k=2 k=5 =>CC(7,5)
b) Hany hibat tud javitani a kod? (5p)
Altalénosan: t = alséegész[(dnin-1)/2] és dpin < n-k+1
RS => MDS => dyin = n-k+1  => t=alsoegész[(n-k)/2] = alsoegész[2/2] = 1
c¢) Hanyad foku a paritasellen6rz6 polinom? (5p)
deg(h(x)) =k =5
d) Milyen HW architekturaval valosithato meg a kodolas? (5p)

Elorecsatolt shiftregiszter
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2) Karikazza be a helyes allitasokat az alabbi listan (csak akkor adhato ra 20 pont, ha minden allitasrol helyesen
dontott, kiilonben 0 pont).

a) Egy C(n, k) paramétert ciklikus kod generatorpolinomja sem osztja az x"-1 polinomot
b) Két azonos szindrémavektorhoz tartozé hibavektorboél arra érdemes detektilni, amelynek Kkisebb a sulya
¢) Egy C(7, 4) paraméterii kod lehet Hamming kod
Teljesiti a 2"* = n+1 egyenldtlenséget.
d) A szisztematikus kodok paritasellen6rzé matrixanak az utolso & x k-s szegmense egységmatrix. (/n-k] x [n-k])
e) Két polinom szorzatit elorecsatolt shiftregisztereken lehet implementalni.
3) Adott egy emlékezetnélkiili forras a kovetkezo eloszlassal: pi=0.7; p=0.2; ps=0.1
a) Adja meg a tomorithetdség elvi also hatarat! (4p)
H(x) <L => H(x)=SZUMpinden x-ro[p(x)*ld(1/p(x))] = 0.7%0.515+0.2%2.322+0.1*3.322=1.16

b) Tomdritse a forrast Huffman koddal: adja meg a kodot €s az atlagos kodszohosszat! (4p)

p=0.7 - 07 - 1 ),
=02 - 03 / \ = e=(01)
ps=0.1 / \ ¢5=(00)

L = SZUMpinden s-re[p(x) *I(x)] = 0.7%1+0.2*%2+0.1*2 = 1.3
¢) Mi lenne az atlagos kodszohossz, ha Shannon Fano kdddal akarnank tomoriteni? (4p)

L= SZUMpinden sre[p(x) *felsGegész[1d(1/p(x))]] = 0.7%1+0.2%3+0.1%4=1.7



d) Milyen hosszu blokkokban kell a forrast kodolni, ha az elvi alsé hatart £=0.02-al akarnank megkdzeliteni (4p)
HX)+ E=H(X) + /K & E=1/K & K=1/E=1/0.02=50

e) Mekkora lesz igy a kodtabla mérete (hany sort fog tartalmazni)? (4p)
Compl: O(3%°)

4) Csak egy szammal adja meg a valaszokat (minden helyes valasz 4p)!

a) Milyen min. és max. érték kozé esik egy 4 darab szimbolummal rendelkez6 forras entropiaja?
0 <H(x)<Id(N) = 1d(4) =2

b) Egy 8 szimbolumot tartalmazo egyenletes eloszlasu forras esetén hany bitesek lesznek az optimalis kodhosszak?
Egyenletes eloszlasu => entropia max., tovabba H(x) < L és L min. (mert optimalis) => L = ld(N) =3

¢) Egy 5 szimbolummal és az [;=2; [,=2; [5=2, [,=3 kodhosszakkal rendelkezé forras esetén legalabb milyen
hosszl legyen az 6t6dik szimbolumhoz tartozo kodszo hossza, ha az egyértelmii dekodolhatosag a cél?

Egyértelmii dekodolhatosag: prefixmentes kéd kell! A kod prefixmentes, ha teljesitia v % <1. , r=2, n=5
(Kraft-McMillan) egyenlotlenséget. [s=2-re nem teljesiil, de [s=3-ra mar igen. 2

d) Adott két fliggetlen egyenletes eloszlasu binaris forras. Mekkora az egyiittes entropidjuk?

Binaris => N=2 => H(x), H(y) = ld(N) = 1
Flen.=>H(x, y)=H(x)+ Hy)=1+1=2

e) Hany darab prim szam kell az RSA algoritmus kulcsanak generalasahoz egy adott felhasznalo esetén?
p1, p2 => 2 darab
5) Adott egy LZ77 k6dol6 a kdvetkezo architektiraval:
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‘ ablakrarnalablakbanharIarrad...

a) Adja meg a fenti dbran lathato szovegallashoz tartozo kimeneti adatharmast, ha az elsé buffer hossza 10 és
(ahogy az abra is mutatja) az els6 buffernél, balrol a legelso betii felett helyezkedik el a 10-es koordinata, valamint
a masodik buffer hossza 11.

A betlik kodolasara az f() jelet hasznaljuk (pl. a ,,b” betii kodjat ,,f(b)” jeldli). (15p)

<10, 5, f(b)>

b) Adja meg a szoveg jelenlegi allasahoz tartozo kimeneti adatharmas teljes binaris hosszat, ha 32 db karakterbél
allo szoveget tomoritiink. (5p)

(p An ) — f'og h, —| + ﬂog h —I + flog 4 —| =Qutput, ahol hy: elsé buffer, hi: masodik buffer, X: kodszo
mérete. => Qutput = 4+4+5 =13



